

NEWSLETTER

NEWSLETTER



INFO USURPA

Zdravíme všechny autonomy a automistky! V ruce držíš nutlé číslo newsletteru zaměřeného na squatting a anarchoautonomní kulturu. Hned na začátek je třeba říct, že nám chyběly nápady na to, jak by se náš plátek měl jmenovat. V zahraničí existují podobné projekty, v Berlíně je to StressFaktor, v Barceloně Info*Usurpa, který vychází už 12 let a inspiroval i podobnou iniciativu, která vznikla letos zjara v Londýně. Nám se nějak nevede vymyslet něco původního... Třeba máš nějaký nápad ty? V tom případě se nám ozvi... Jestli tě zajímají důvody, proč jsme se rozhodli/y začít vydávat tuhle věc... Tak za první, od minulého roku se toho v český squatterský scéně událo víc než bylo poslední dobou zvykem - zhruba týdenní okupace villy Emilka v pražské Šárce, obměna osazenstva Milady, několik měsíců trvající squatterský experiment na statku Viktorie ve Slezsku, pochod na podporu squattingu 12. dubna (v rámci celoevropského akčního víkendu April2008), po němž následoval večerní Squatek (party v dlouhodobě chátrajícím baráku). A pak nedávno zabydlený dům v Praze, který snad již brzy přijde s prvními veřejnými akcemi... Ale to se nechme přakvapit... Za druhý, kultura, která kolem squatterské scény vzniká, si podle nás zaslouží vlastní periodikum. O squattingu se sice můžete semtam dočíst v různých anarchistických či punkových zinech, naším záměrem je ale vytvořit médium, které bude pravidelně přinášet informace o činnostech v rámci tohoto hnutí a prezentovat je svým čtenářům/kám... Pokud všechno půjde tak jak má, chtěli/y bychom tento newsletter vydávat vždy koncem měsíce. Jeho obsahem by měly být především aktuální články z české i světové scény a přehled souvisejících akcí na další měsíc... Samozřejmě bychom byli/y rády/i, kdyby se newsletter rozrůstal a v budoucnu přinášel mnohem více informací a textů, reportů z koncertů, z cest do zahraničí nebo úvah o autonomních iniciativách... Jak se bude ale vyvíjet závisí svým způsobem i na tobě, chceš-li se na časáku podílet, není nic jednoduššího než dát vědět...

Fajn, dost řečí na úvod...

ŘÍJEN 2008

ODJINUD

V zahraničí se toho v září nedělo zdaleka tolik, co o prázdninách, proto zařazujeme i několik starších informací, které považujeme za inspirativní:

Derbyshire (UK): V červnu byla obsazena bývalá farma na území, kde se má po příštích pět let těžit uhlí, vytěženo má být až 1 milion tun uhlí v povrchovém dolu. Aktivisté/ky obsadili/ly dům 18. června, zabarikádováli/ly se uvnitř, protože všechny ostatní prostředky, jak těžbu zastavit selhaly. Vystěhování však přišlo v polovině srpna, policii a úřadům trvalo celý týden, než squatter/ky dokázaly z domu dostat. Několik aktivistů/ek totiž vyhloubilo pod domem tunely, v nichž přebývalo celý týden, než se je podařilo dostat ven. Být v tunelu celý týden bylo prý velice těžké, ale stálo za to, aby zpomalilo ničení životního prostředí při těžbě uhlí. Pálení uhlí je opravdovou hrozbou klimatu, je zodpovědné za polovinu emisí CO2 ve vzduchu.

Atény (Recko): V květnu byla napadena Villa Amalias, řecký squat, který funguje už 18 let. Dvakrát došlo k úmyslnému založení požáru, který měl centrum zničit,



podpora je ale veliká a opravy pokračují. Tady je úryvek z prohlášení kolektivů:

Pro ně jsme jenom trním v tomto sedém městě. Jsou otráveni/ly tím, kdo jsme a co děláme. Není to totiž poprvé, kdy přišli/ly k našim dveřím - ať v uniformách nebo bez nich. Vadí jim fakt, že ve světě individualizovaného utrpení se nezajímáme jen sami/ly o sebe, ale rozhodujeme se jednat sociálně a žít kolektivně. Vadí jim to, že pro nás nejsou solidarita a vzdor pouhými předvolebními slůvký, ale něčím, co opravdu žijeme. Vadí jim, že místo toho, abychom byli/ly majiteli a pláči hypoték, jsme squatter/ky/kami. Vadí jim, že místo abychom mlátili/ly a utlačovali/ly imigrant/ky/ly, rozhodli/ly jsme se postavit na jejich stranu. Vadí jim, že nepatříme k okázalé prázdnosti médií a jejich životnímu stylu, ale že se vyjadřujeme nekomerčně. Vadí jim, že...

Amsterdam (Nizozemí): V Amsterdamu byla v červenci vyhlášena autonomní zóna Swomp4 na pozemku obsazeném aktivisty/kami Earth First! Vybudovali/ly zde několik přístřešků a probíhají tu workshopy na téma permakulturních zahrádek.

Londýn (UK): První zářijový týden proběhl v Londýně tzv. Freeschool week, týden diskuzí a workshopů na téma vzdělání. Naplánováno bylo mnoho atelierů sdílení zkušeností, promítání, párty a dalších aktivit v zasquatovaném centru RampART a dalších prostorech, s cílem zpychbnit představu, že vzdělání mohou poskytovat pouze instituce, a ukázat, že vzdělávat se lze autonomně, kolektivně a bez hierarchií.

LIEBIG 34!!!

Liebig34 je jedním z berlínských autonomních projektů, které v poslední době čelí silné represi a pokusům o zrušení, podobným problémům čelilo počátkem tohoto roku např. i Koepi, které si s úspěchem vydobilo prodloužení smluv. L34 je zvláštní tým, že experimentuje se separatismem v rámci feminismu (pouze ženské kolektiv, pouze ženské prostory a projekty apod.), a řadí se tak k podobným projektům, které fungovaly třeba v Barceloně (Mambo), Grenoblu (La Fibustiere) nebo v první polovině tohoto roku v Londýně (Wominspace).

Liebig 34!!!

POLITIKA

Liebig34 je feministický separatistický projekt (haus-projekt) a ačkoli platíme nájem, podporujeme squatting a žijeme spolu coby autonomní kolektiv. Stavíme se proti jakékoli formě hierarchie a snažíme se je z našich životů odstranit.

Jako ženský/lesbičský/trans* projekt jsme místem a útočištěm daleko od patriarchátu, sexismu a hetero-sexismu. Nechceme žít ve světě, v němž je každý sebelepší krůček, který uděláme, určován a monitorován brstkou bílých tvorů mužského pohlaví. V separatistickém prostředí se totiž vady způsobené sexistickou výchovou mohou stát dobrem. To posiluje každou jednotlivou osobu a také solidaritu mezi členy skupiny a jinými, než ženskými/lesbičskými/trans* osobami, ta pak může být dál šířena.

LIEBIG34 ZŮSTANE!

Projekt baráku Liebig34 ve čtvrti Friedrichshain v Berlíně je jedním z posledních existujících autonomistických a separatistických ženských, lesbičských a transgenderových kolektivů v Evropě. Politický infošop "Daneben" (www.daneben.info), stejně jako kolektiv baru "XB-Liebig" (www.XB-bleibt.blogspot.com), oba nekomerční a samostatné prostory se také nacházejí v této budově.

Zasquatován v r. 1991 a později legalizován, projekt se stále považuje za autonomní a radikální prostor aktivní v rámci hnutí.

Liebig34 existuje už 17 let. Dům je známý na mezinárodní úrovni, je důležitým místem setkání emancipačně-feministické scény v Berlíně. Obyvatelky domu Liebig34 se snaží žít osvobozeny od sexismu, patriarchátu, rasismu a všech podob hierarchie. Nepopíráme fakt, že jsme byly všechny vychovány v normativní, kapitalistické společnosti, která ovlivnila naše způsoby chování a myšlení. Chceme ale urychlit dekonstrukci zavedených rolí a vzorců chování.

V této chvíli tu žije asi 25 osob. Taková rozmanitost osobností znamená, že rozhodování a proces hledání konsensu probíhají každý den, a není to vždycky proces lehký, nicméně pro kolektivní život je klíčový.

Liebig34 je místem, kde se vzájemně podporujeme v útku na všudypřítomné vykořisťování, které má mnoho podob, a na procesy normalizace v rámci kapitalistického systému.

Být feminist/ka pro nás znamená brát vážně každodenní utlačování nejenom žen, ale také dalších skupin a minorit vystavených diskriminaci a předsudkům heteronormativního systému. Považujeme náš prostor za útočiště před hierarchií, předsudky a utlačováním.

Stejně jako mnoho dalších svobodných prostorů v Berlíně, i existence projektu Liebig34 je ohrožena!

Gjora Padovicz se pokouší získat sestou, tedy poslední volnou část domu. Jestliže uspěje, stane se jediným majitelem celé budovy. Příмым důsledkem je pak bylo vystěhování současných obyvatel/ek domu a odumření dalšího svobodného prostoru. Gjora Padovicz je "úspěšný" podnikatel a spekulant s majetkem, jehož jediným zájmem je maximální zisk. Jeho aktivity v realitách často znamenají kupování starých budov a přestavění na drahé byty pro boháče. Rád si říká "sběratel" autonomních prostorů a je dobře známým, že ničí naše infrastrukturu a kontakty (např. Kreuziger12 a Schami29).

Na G. Padovicze a jeho realitní kancelář "Factor" si nestěžují pouze naše projekty, ale také další nájemníci žijící v jeho budovách. Je dobře znám tím, že nikdy neplní své sliby.

Tento boj není omezen na naše hnutí, ale odráží komplexní gentrifiční proces, který má dopad především na lidi s nižšími příjmy. Lidé jsou nuceni ujet ze svého bydliště a jsou odsouváni do okrajových částí měst, kde je nájem dostupnější. Svobodných prostorů, kde mohou lidé žít bez ohledu na to, kolik mají peněz, je stále méně a méně. Autonomní projekty jsou jednou z posledních alternativ k nucenému zivotnímu stylu v Berlíně. Vystěhování našeho domu by mělo za následek vyhlazení důležitých míst pro setkávání autonomního/levicového nekomerčního hnutí. Nejde pouze o boj za tento dům, ale také o boj za kolektiv XB-Liebig a infošop Daneben. Právě proto je tak důležité odhodlaně bojovat proti systematickému hubení autonomních prostorů. Rozvíjíme způsob a strategii jak vyvinout politický tlak na G. Padovicze a jeho realitní společnost, a jsme odhodláni, i je provést, ať se děje cokoli. Jedním z našich v tuto chvíli nejdůležitějších cílů je odkoupit šestou část budovy na aukci, v níž má být prodána. K tomu potřebujeme 40 000 eur a co nejvíce podpory a solidarity.

Obraťme se na každou skupinu nebo jednotlivce, aby se pouštěli, do jakýchkoli akcí a aktivit, jaké je napadnou, aby nás podpořili (benefity, demošky, dary...). Nedopusťte, aby nám byla odebrána možnost sami si zvolit, jak chceme žít! Ruce pryč od autonomních projektů!!! Solidarita s ohroženými projekty po celém světě! Zůstaneme!!! Feministky, queers a squatteřky, spojte se! Pryč s kapitalismem a sexismem! Email: liebig34@no-log.org Web: <https://squat.net/liebig34>

Z DOMOVA

Informační kampaň na podporu squattingu

V září 2008 byla v severu Česka zahájena kampaň jejímž cílem je rozšiřovat mezi lidmi informace o squattingu – především o tom co je jeho smyslem a o tom jaké pozitivní hodnoty přináší společnosti. S touto účelou bylo vydáno v tiskové podobě několik textů a vytvořeny české titulky k několika zahraničním filmům o squattingu. Zmíněné materiály pak byly využity k propagaci squattingu hned na 4 akcích během několika zářijových dnů. První akce se konala 24.9.2008 od 15:00 za obchodním domem Prior v Mostě a byl jí informační stánek pro veřejnost. Lidé co stánek instalovali jasně dali najevo proč zde stojí tím, že zde roztáhli transparent s nápisem vyjadřujícím nesouhlas s kriminalizací squattingu. Akce však měla vedle protestního charakteru plnit hlavně informační roli, a tak zde byly kolejdoucími nabízeny zdarma tiskové materiály a v případě zájmu i slovní informace o tom proč akce probíhá a proč zde přítomní potřebu podporovat squatterské aktivity. Reakce oslovených lidí se dost různily - od absolutního nezájmu či odmítavých postojů, přes zvidavost až po otevřeně vyjadřování sympatií. Většina oslovených byla při té příležitosti zároveň zvána na následující den, tedy na 25.9.2008 do Straka baru v Mostě, kde od 18:00 na akci navazovalo promítání tří dokumentárních filmů se squatterskou tématikou, s tím, že každý přibližoval situaci z jiné země. Jeden z Holandska, další ze Slovinska a Poslední krátký film byl pouze sestřihem záběrů z veselé demonstrace co proběhla ve Francii. Účast na projekci byla dost nízká což zřejmě jen dokázalo, že v této lokalitě je potřeba věnovat propagaci squattingu hodně času a energie, než si získá alespoň nějaký zájem společnosti. Nicméně i přes malou účast snad akce smysl měla, protože dokázala i mezi těmi několika přítomnými vyvolat velmi zajímavou diskuzi, ve které se řešila i případná spolupráce na dalších pro-squatterských aktivitách.

Další z řady naplánovaných akcí v rámci informační kampaně byl opět info-stánek pro veřejnost, tentokrát však v Litvínově. Naistalován byl 29.9.2008 v průchodu mezi náměstím a tramvajovou zastávkou, což se díky velké frekvenci chodců ukázalo jako dobré taktické řešení. I přes to, že stánek byl kolejdoucími často zprvu mylně považován za předvolební míting, tak nakonec celkem velký zájem a časté pozitivní reakce oslovených lidí budily překvapivě dobrý dojem. Oproti info-stánku naistalovanému v Mostě byl u litvínoských obyvatel/ek citit mnohem větší zájem o informace a o diskusi, což by se zřejmě stane motivací pro další podobnou činnost do budoucna. V rámci akce byly opět osloveni lidé zváni na 3 filmy se squatterskou tématikou, tentokrát však na 30.9.08 od 18:00 do litvínoského klubu Terasa. Promítaly se zde stejné filmy jako u předchozí videoprojekce a i tentokrát tyto materiály přišlo shlédnout jen několik jedinců.

Při hodnocení zatím proběhlých akcí je třeba si přiznat, že zájem o to, co se kampaň snaží prezentovat, je na severu Česka dost malý, nicméně to není důvod k rezignaci, ale naopak k motivaci k další, intenzivní činnosti, protože jediné to je způsob jak tento mizerný stav squatterského hnutí změnit a

jak získat větší pozornost či podporu od těch kteří-ě ho dnes přehlížejí. Informační kampaň na podporu squattingu proto není zdaleka u konce a na severu Česka (případně i jinde) bude i nadále pokračovat v různých formách a ve spolupráci s různými jedinci a kolektivy. V plánu je další vydavatelská činnost týkající se informačních tiskovin, videozáznamů a také realizace výstavy fotografií a infotextů o squattech a autonomních centrech z různých částí světa.

Nu, plánu je spoustu a nezbyvá nic jiného než se snažit je realizovat. Máš-li sám/a zájem se na realizaci některých z těchto plánů podílet, případně máš návrhy na další aktivity, pak neváhej a využij kontaktní email tohoto zpravodaje přes který se můžeš domluvit na případné spolupráci...

Napsal: Bořivoj Lukynka

Squatterský humor založený na skutečných událostech, aneb jak squat Viktorie dovedl reinkarnaci k dokonalosti

Squat Viktorie, který se na jaře tohoto roku v obci Ropice nedaleko Českého Těšína stal dalším žijícím přírůstkem do squatterské rodiny, aby pak po krátkém životě začal postupně skomírat díky úpadku zájmu squatterského kolektivu, jenž mu tento život dal, byl nakonec po boji o přežití v létě 2008 dočista zabit těžkou likvidační technikou, která narušila jeho strukturu a zapříčinila jeho sesun přímo k zemi! Z prostoru, jenž měl potenciál stát se kulturně-sociálním centrem s důrazem na komunitní život, se tak rázem stala hromada sutí a cihel.

Jak se ale říká: „Na všem špatném hleděj něco dobrého,“ a tak i v tomto případě se smrt Viktorie stala něčím přínosná pro budoucnost alternativních projektů. Cihly z rozpadlého „těla“ Viktorie totiž začaly být několika aktivisty/tkami vytažovány z hromady sutí, aby mohly sloužit jako stavební materiál na dostavbu jiné komunitní budovy, jenž se snaží dát dokopy kolektiv lidí z moravsko-slezského kraje. Smrt jednoho projektu tak vpodstatě nyní pomáhá dát život projektu jinému. Zdá se proto, že v tomto případě reinkarnace, tedy převtělení duše z jednoho těla do jiného těla dosáhla naprosté dokonalosti, protože se společně s komunitním duchem po smrti přemístila i část samotného těla zabitého projektu:-)

A jaké z toho plyne poučení??? Netruchněme již dále za další squaty, které padnou pod nátlakem likvidační techniky, protože teď již přeci víme, že každý squat či autonomní prostor, který padne mrtvý k zemi se stejně brzy se svou svobodomyšlnou duší a „částmi těla“ přemístí o kus dál, je možná s ještě pevnějším kořínkem a větší šancí na delší, spokojenější život:-)

SQUAT MILADA

- 3.10. Worhats (d-beat ala early discharge, Berlin)
Entartet (dirty punk, east germany)
Life Possession (crust-punk, Pardubice)
Kahkashan (crust-punk, Orlová)
- 11.10. afterparty po DIY Karnevalu: Cirkus Alien
- 13.10. Argies (combat rock/punk, Argentina) + support
- 17.10. V3S chillout (breakbeat, electro, dnb, hardtekk)
+ Zuqwa sound system
- 18.10. Zdravej dýchod (punk, Praha) Igelitka hoven
Prohibice (oi!punk, Praha) SNB Vychcaný knedlíky (punk, Praha)
- 24.10. Gyalazát (hc/thrash/punk, Maďarsko) Dózer.hu
(freestyle/psychedelic hardcore, Maďarsko)
- 25.10. Igelitka hoven Punkrác (punk-rock'n'roll)
Breedem (rock, Jesenice)
- 31.10. UFO & COSMIC & SCI-FI party
v tematických maskách, s atmosferickou muzikou a
souvisejícím promítáním... aneb kalme netradičně, více info
brzy...

V listopadu se můžete těšit na Thought Police Brutality
(hardcore/thrash/punk, Kodaň, 2.11.) a Koryto sound system
(7.11.)

Aktuální program najdete na stránkách milada.org, občas
přibude nějaká neplánovaná akce...

Na Miladu se dostanete z "Nádraží Holešovice" busem 112 -
zastávka "Pelc Tyrolka" Autobusy 201 nebo 210 - zastávka
"Kuchyňka"
Milada je vila vedle dvou věžáků (studentské koleje).

AKCE JINDE

Děčín, Čajovna Ve Vlnách

Sobota 25.10. 2008 Děčín, Čajovna Ve Vlnách, od 17h
promítání filmů ve squatterskou tematikou: Stůl, postel,
zidle, Manifestace v Grenoblu a Rozbrat

Rozbrat (30min)

Film z r.2004, který přibližuje atmosféru a fungování
polského squatu Rozbrat v Poznani (právě slaví 14 let
své existence), jeho historii a aktivity, do nichž se
zapojuje.

Stůl, postel, zidle (30min)

Dokument o squatterském hnutí v Amsterdamu, o
podmínkách, za nichž lze v Amsterdamu obsazovat
domy, vyjednávat s majitel/kam/i a úřady. Popisuje,
jakým způsobem se hnutí postupně vyvíjelo, jaký statut
si vydobilo a jak funguje dnes.

Manifestace za squat "400 couverts" v Grenoblu (5min)

Krátký dokument o veselé demonstraci na podporu
squatů "400 couverts" ve Francii, který před několika
lety úspěšně fungoval jako dějiště nejružnějších
projektů, nakonec byl ale bohužel uzavřen.

V listopadu >>



11.10.2008 se uskuteční pátý DIY Karneval

Tentokrát na podporu iniciativy "Freedom not fear".

Jistě jste zaznamenali/y tendenci k "utahování obojků" všem z normy
vybočujícím aktivitám v městském prostoru v ČR obecně a Praze
obzvláště: zákaz pítí alkoholu na veřejnosti, zákaz pohybu psů bez
vodítek, chystání "akční plán" magistrátu zaměřený na vytlačení
bezdromovců z ulic, rozšiřující se špiclování pomocí kamer, chystání
čipová "karta pražana" atd.

Tváří v tvář celosvětovému trendu směřujícímu k větší represii vzniká
otevřená platforma pro všechny, kteří/ré chtějí dát úřadům i
politikům/čkám najevo, že nesouhlasí s jejich představou, že svět
patří pouze "normalizovaným občanům/kám".
Karneval coby protestní průvod se uskuteční 11. října 2008 (čas, místo
i trasa budou upřesněny). V rámci protestu by se měly uskutečnit i
další akce. Během festivalu Freeze Fest - Kultura jinak (3.-5.10.08
Milovice) proběhne například předkarnevalový workshop výroby
masek.

Karneval bude jako vždy otevřený, nicméně pokud se chcete
zúčastnit, ozvěte se nám, ať můžeme lépe koordinovat. Šířte tuto
informaci dál.

Tato výzva se netýká pouze soundsystémů, ale především všech
kreativních jedinců, pouličních performerů/ek, neziskovek i dalších
iniciativ. Týká se všech, kterým vadí narůstající šmírování a
nepřiměřená represe a chtějí vyjádřit svůj nesouhlas s těmito
praktikami.

FOOD NOT BOMBS

Vaříme každou sobotu od 13,00 vegetariánské jídlo v Krtkově koloně
a od 16,00 ho rozdáváme bezdomovcům na Holešovickym nádraží...
připojte se!

Jak nám můžete pomoci?

- se získáváním levných/recyklovaných potravin
- s financováním aktivity, tzn. pořádáním benefitů
- s vařením a rozdáváním jídla bezdomovcům každou sobotu

Ve dnech 14.-16.11.2008 se v pražském infocafé Krtkova kolona
uskuteční veletrh anarchistických vydavatelství. Touto akcí bychom
chtěli dát možnost prezentovat vydavatelskou činnost všem
anarchistickým, autonomním a libertinským skupinám a
jednotlivcům. Nejen těm, co vydávají knihy, brožury, časopisy, ale
například i produkují audiovizuální nahrávky (DVD, hudební CD).



Kontakt na nás [paha\(zavináč\)squat.net](mailto:paha(zavináč)squat.net). Příspěvky posílejte nejpozději do konce
měsíce. Online verzi tohoto newsletteru najdeš na
paha.squat.net nebo na milada.org